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1. La energia de un foton de luz roja es 3.2 x 1077 J.

Determinar la longitud de onda (en A) de la luz roja.

h=6.63 *107* Js C=3%10" cm/s 1A=10%cm

Informacién Datos y calculos Puntos
Energia de un fotén E=3.2x10"} 0.5
Constante de Planck h=6.63*10>*Js 0.5
Velocidad de la luz C=3*10""cm/s 0.5
Equivalencia 1A=10%cm 0.5
Ecuaciones:

E=hv

c=Av

Resolucion:

A=c/v=ch/E=( 3 *10"° cm/s)( h = 6.63 *10* J's)(10® A/cm)/ 3.2 x 10™° J)=6216 A 8
2. La celda unitaria centrada en el cuerpo del hierro mide 2.8664 A por lado. Calcular la densidad
del hierro.

Informacion Datos y célculos Puntos
Arista a=2.8664 A

Equivalencia 1A=10%cm

Masa atomica del hierro m=55.85 g/mol

Equivalencia mol=6.02*10" at

Ecuaciones:

d=m/V

Resolucion:

a=2.8664 A(10°® cm/A)

V=a’=(2.8664*10° cm)?=23.55*10%* cm’

m=(2 at)(55.85 g/mol) (mol/6.02*10™ at)=18.55*10"g
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d=m/V=18.55*%10*g/23.55%10%* cm>=7.88 g/cm’




3.

Escriba la estructura de Lewis de los siguientes compuestos

HzSO4, FCQ(CO3)3, NH4+, HzO y BC13

Informacién
H,S0,4

Datos y calculos

Fe,(CO3)3

Puntos
2

NH,"

H,O

BCl;




4. Luego del calentamiento de 272 mg de un hidrato (CaCO; - X H,0), se desprenden 72 mg de
agua. Determine la férmula del hidrato.

Informacién Datos y calculos Puntos
Hidrato CaCO3 - X H20 0.5
Peso problema Hidrato (mg) 272 0.5
Peso problema Agua (mg) 72 0.5
Peso Hidrato (g) 100 + 18X 100 18X 0.5
Reaccion CaCO3 - X H20 - CaCO3 + X H20 1
Resolucion

18X/72 =100/272 7
X =(7200/18%272) =2

S. El freon, CCLF,, se utiliza como refrigerante. Su calor de vaporizacion es de 289 J/g ;Qué
masa de fredn debe evaporarse para congelar 100 g de agua que inicialmente esta a 18 °C?

Calor de fusion del agua = 334 kJ/g

Calor especifico del agua =4.18 J/g °C

Informacion Datos y célculos Puntos
Masa en g de agua m=100 g

Calor de vaporizacion del F-12 | Qv=289 J/g

Calor especifico del agua Ce=4.18 J/g°C

Calor de congelacion del agua QI=334 kJ/g = 80 kcal/g

Enfriamiento desde 18 °C hasta 0 °C

Primer calor transferido al Qe = Ce*m*AT =4.18 J/g°C *100 g*(18-0)°C ="7.38 kJ 2
sistema de F-12

Congelamiento del agua a 0 °C

Segundo Calor transferido al Qc=m*Ql=100 g*334 kJ/g=33.44k] 2

sistema de F-12

Total de Calor desprendido al Qe + Qc =7.38 kJ+33.44 k] =40.82 kJ 1

sistema de F-12

Masa evaporada de F-12 m= Qr/Qv = 40.82 kJ/0.289 kl/g 5

m=1413g¢g

6. Escriba el concepto de:

Informacion Datos y célculos Puntos

(a) Electron Particula elemental de la materia. 2

(b) Foton Particula elemental de la energia. 2

(c) Enlace i6nico Fuerza de unién entre elementos de tipo electrostatica debido a la 2
transferencia de electrones de un elemento hacia el otro.

(d) Presion de vapor | Presion debida a las moléculas gaseosas de una sustancia en 2
equilibrio con el liquido.

(e) Celda unitaria Disposicion organizada de particulas que se repite en un sistema 2
cristalino.




7. Los puntos normales de ebullicion y de congelacion del dioxido de azufre son -13°C y -83°C,
respectivamente. El punto triple esta a -79°C y 2 x 10~ atm y su punto critico a 166°C y 74 atm. Con
esta informacion dibuje el diagrama (no a escala) de fases del SO,
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8. En funcion creciente de su polaridad, ordene los siguientes enlaces:

D—E D—-—G E—-G F—G
Menos polar / / / / / / Mas polar

Sus electronegatividades son: D=3.8., E=33, F=28yG=1.3

Informacién Datos y calculos Puntos

Electronegatividades | D=38.,E=33,F=28yG=1.3

AEN D-E=0.5 2
D-G=2.5
E-G=2
F-G=1.5

Evaluacion 8
-polar/D—E/F—G /E—G/D—G /+polar




9. Dibuje la Tabla Periddica e indique los bloques, grupos y periodos.

Informacién Datos y calculos Puntos
Tabla periodica. ORBITALES 4
Bloques
s d P
[
Grupos o - 3
1|H]| g I3 14 19 18 17 |He
2| Li|Be
A | Na|Mg 34 % & 7 8 %100 I2 |_ |_
4 |« [Cs| || [N 0 i ) 2 [ ] o= 81|
Periodos 11 H 3
2| L
3| Nall
ik
8 | Fb
B|Ls
F|rr

10. A qué temperatura hierve el agua en Riobamba (T2) si su presion atmosférica es de 540 mm Hg.

Datos: Calor de ebullicion del agua 540 cal/g; R =8.314 J/mol.K

Informacién Datos y célculos Puntos
Calor de ebullicion del agua Qe=(540 cal/g)(4.18 J/cal)(18 g/mol)=40629.6 J/mol 1
R =8.314 J/mol.K

Temperatura de ebullicién normal | T2=100 °C 0.5
Presion de ebullicion normal P2=760 mmHg 0.5
Presion atmosférica Riobamaba P1=540 mm Hg

Ecuacion de liquidos In(P2/P1)=(Qe/R)(T2-T1/T2T1) 2
Resolucid

In(760/540)= (40629.6 J/mol) (373-T1)(373T1)/K/( 8.314 J/mol.K)=0.34 6

373-T1=0.34*8.314*373T1/40629.6

1.026T1=373; T1=363.52 K; t=90.52 °C




